

Швейцарцы предпочитают энергетическую эффективность личному джакузи | L'efficacité énergétique fait plus rêver les Suisses que le jacuzzi

Auteur: Надежда Сикорская, [Лозанна](#) , 11.01.2013.



Такая картинка не входит в описание стандартной швейцарской квартиры. Такой вывод, заставляющий вновь поразиться способности местных жителей к глобальному мышлению, сделали авторы опроса, проведенного недавно Институтом изучения общественного мнения GfK Switzerland.

|

Ceci est la conclusion tirée par l'enquête effectuée par l'Institut d'études de marché GfK Switzerland.

L'efficacité énergétique fait plus rêver les Suisses que le jacuzzi

16 января в Лозанне пройдет финал соревнования Le Challenge des Explorateurs de l'Énergie. Это состязание, организуемое ежегодно, с 2005, года крупнейшей энергетической компанией Романдской Швейцарии Romande Energie под патронатом Швейцарской комиссии по делам ЮНЕСКО и в партнерстве с Международным полярным фондом, ставит своей целью привлечь внимание школьников к проблемам энергетики. В нынешнем, восьмом по счету, конкурсе, проходящем в форме гигантской викторины, приняли участие более 2000 ребят из 43 учебных заведений франкоязычной части страны, 113 из них прошли в финал.

Такой детский интерес к сложным энергетическим проблемам на самом деле не так уж и удивителен. Как известно, взгляды ребенка формируются в семье, а швейцарские семьи очень интересуются вопросами экологии и, возможно, обсуждают их за ужином. Это подтверждают и результаты выборочного опроса, опубликованного популярным сайтом comparis.ch, который регулярно сравнивает всех и вся. Опрос этот, в котором приняли участие более тысячи квартиросъемщиков, касался их удовлетворенности жильем.

Из полученных ответов можно было сделать вывод, что две трети респондентов полностью удовлетворены своими квартирами, среднестатистический идеал которых выглядит так: 4 – 4,5 комнат (напомним, что здесь комнатами считаются и кухни, и ванны!), желательно в небольшом или среднем по размеру городе, не важно, на каком этаже. Лишь один человек из ста выразил желание жить в горах. Для полного счастья в квартире должны иметься посудомоечная и стиральная машины и отдельный санузел, а также гараж и паркетный пол. Окна должны выходить на ласкающий глаз пейзаж, и весь этот рай в целом хорошо было бы иметь в здании, построенном в соответствии с последними экологическими нормами.

Приверженность принципам устойчивого развития проявилась в результатах опроса со всей ясностью. 69% опрошенных заявили, что считают энергетическую эффективность важным критерием при выборе жилья. Помимо экологических характеристик здания швейцарцы ценят облегчающие быт электроприборы, особенно посудомоечные машины (63%) и стиральные (62%). «Необходимость делить с кем-то стиральную машину часто приводит к спорам между соседями, неудивительно поэтому, что каждый квартиросъемщик предпочитает иметь собственный аппарат», рассуждает сотрудник comparis.ch Йонас Гроссниклаус.

Прагматичные швейцарцы заботятся о том, чтобы облегчить свой быт и сделать его как можно более комфортным. Продукты же категории люкс вопреки нашим ожиданиям крайне редко упоминаются при описании идеальной квартиры. Например, 47% опрошенных хотят иметь ванну, а не только душ, и только 6% мечтают о джакузи. При этом дам устроила бы стандартная ванна, а мужчины предпочитают двухместную. Если большинство настаивает на посудомоечной машине, то лишь 20% упоминают модную сейчас «кухню с островом». Что касается внешней стороны, то 38% нуждаются в балконе, 26% - в зеленом уголке и лишь 6% замахиваются на зимний сад. Если речь идет о зеленом пространстве перед домом, то 24% готовы удовлетвориться газоном, а 15% хотели бы иметь свой огород.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-predpochitayut-energeticheskuyu-effektivnost-lichnomu-dzhakuzi>